
ATA DA 072ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 9 DE JULHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO RODRIGO MINOTTO 

E.E. 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Marquito – Massocco - Oscar Gutz – Padre Pedro 

Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo 

Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães - 

Sergio Motta. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Rodrigo Minotto 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão até o horário reservado aos 

Partidos Políticos. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa ao horário destinado aos 

Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Discorre sobre o Dia Internacional das 



Cooperativas, que foi celebrado no último final de 

semana, dia 6 de julho. Menciona que como tema se 

debateu o cooperativismo na construção de um 

futuro melhor para todos. Relata que atualmente 

muito se debate a questão ideológica e diz que se 

o mundo adotasse o cooperativismo como doutrina de 

governança, nossa sociedade seria mais justa e 

sustentável. Lembra que Santa Catarina é o estado 

mais cooperativista do Brasil, com cerca de 200 

cooperativas e movimentaram, em 2023, mais de R$ 

85 bilhões. Informa que as cooperativas são 

motores econômicos e agentes de transformação 

social, elevando a autoestima e a qualidade de 

vida das pessoas, transformando a maneira como se 

trabalha. Menciona que emprega quase 100 mil 

pessoas e agregando cerca de 4,3 milhões de 

catarinenses como sócios em alguma cooperativa, o 

que representa mais da metade da população 

catarinense. Ressalta que o maior desafio do 

sistema cooperativo é continuar inovando e 

fortalecendo o modelo, para permanecer relevante 

em um mundo cuja constante é a mudança. Afirma que 

quando se trabalha junto e com um propósito comum, 

pode-se fazer grandes coisas. [Taquigrafia: 

Mirela] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até o horário reservado à Ordem do Dia, às 

16h. Na sequência, concede a palavra ao Prefeito 

Homero Prim, de Águas Mornas, para divulgar a 

Festa das Hortaliças; e ao Prefeito João Eduardo 

Della Justina, de Bocaina do Sul, para divulgar a 

39ª Mostra do Campo.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 



Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0007/2024. 

Pedido de Informação n. 0141/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde informações acerca do 

cumprimento das metas previstas no Plano Estadual 

de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0155/2024, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando apelo ao Ministro da 

Infraestrutura pela ampliação da ponte sobre o rio 

Ponte Serrada, localizada na BR-280, no perímetro 

urbano do Município de Ponte Serrada. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0528/2024 e 0537/2024, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz; 0529/2024, de autoria da Deputada 

Ana Campagnolo; 0530/2024, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; 0531/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes; 0532/2024e 0533/2024, de 

autoria do Deputado Matheus Cadorin; 0534/2024, 

0535/2024 e 0536/2024, de autoria do Deputado 

Mário Motta; 0538/202e 0539/2024, de autoria do 

Deputado Jair Miotto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comenta de 

sua preocupação sobre a crescente divulgação de 

notícias falsas de uma mídia cheia de interesse em 

mostrar a insegurança do povo brasileiro.   

Lembra que o Estado de Santa Catarina possui 

excelentes profissionais da mídia, mas também 

existem os péssimos, que só divulgam e procuram 

manchar a imagem de pessoas públicas. Discorre 

sobre o Deputado Federal Zé Trovão, o qual diz 

estar sofrendo ataques e perseguição desse falso 

jornalismo, cuja finalidade é a destruição de sua 

imagem. 

 Cita o período das greves dos caminhoneiros e 

as paralisações do dia 7 de setembro, onde 

procuram buscar imagens distorcidas somente para 

se vender jornal. Fala que os mesmos jornais não 

procuram divulgar os crimes de corrupção que 

ocorrem no país e, sim, fazer ataques constantes a 

candidatos de direita para vincular a estes toda 

baderna ocorrida no 8 de janeiro. Cita a sua 

certeza de que os bons profissionais da imprensa 

devem sentir vergonha destes que prestam um 

desserviço à sociedade brasileira com falsas 

notícias.  

 Deixa a sua solidariedade ao Deputado Zé 

Trovão e reforça que muitos se aproveitaram das 

manifestações do 7 de setembro, mas que agora não 

se pronunciam sequer para defender quem está sendo 

perseguido por isso. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) - Anuncia e 

lamenta o falecimento do conceituado médico 

neurologista da cidade de Tubarão, Marcos Flávio 

Ghizoni, considerado um dos melhores profissionais 

na área da neurocirurgia. Manifesta condolências 

aos amigos e familiares.  

Registra que está marcado para o dia 2 de 

agosto a inauguração do contorno viário da Grande 

Florianópolis, depois de 12 anos de atraso. 

Entretanto, na presente data pela manhã, parte dos 

trabalhadores paralisou as obras na região de 

Governador Celso Ramos e Biguaçu por falta de 

pagamento da Autopista Litoral Sul às empresas 

prestadoras de serviço. Indaga se o prazo será 



cumprido, informando que estará junto ao 

Ministério Público do Trabalho e à Autopista 

Litoral Sul questionando a situação e cobrando que 

a Arteris faça os pagamentos devidos às empresas 

que executam os trabalhos. Em conversa com alguns 

trabalhadores, foi informado de que há uma dívida 

de aproximadamente R$ 1,5 milhão, e que estão 

pressionando para receber o que lhes é devido. 

Demonstra preocupação quanto ao cumprimento 

dos prazos, tendo em vista a presente situação, 

ressaltando que o dinheiro entra todo dia no 

pedágio da Autopista Litoral Sul. Desta forma, 

afirma que não há falta de dinheiro, mas falta de 

vergonha, pois tratam o catarinense com este 

desrespeito. [Taquígrafa: Sara]   

  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Neste 

momento, o Deputado Rodrigo Minotto, Presidente 

interino, reporta-se a respeito do falecimento do 

Dr. Marcos Flávio Ghizoni, para dizer que conheceu 

e sabe do trabalho que fez, bem como da pessoa 

humana que foi, que atendia até altas horas da 

noite, de uma conduta ilibada. Deixa registrado 

seus sentimentos de pesar a toda família e a todos 

os médicos que compartilharam das muitas emoções e 

vitoriosas cirurgias que o Dr. Marcos Ghizoni 

realizou.  

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, às 10 horas, conforme calendário 

especial.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


